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Püspökladány a haladás utján.
Vármegyénk egyik legélénkebb és legtörek- 

vőbb községe Püspökladány, olyan lépéseket 
tett a héten a haladás utján, amelyekkel — vall­
juk meg — megelőzte a vármegye összes 
rendezett tanácsú városait.

De beszéljenek a tények.
A képviselőtestület elhatározta, hogy a 

község ulczáit villanynyal fogja kivilágítani. A 
rendőrök számát megkétszerezte a közgyűlés, 
úgy. hogy az eddigi négy rendőr helyeit jövőre 
nyolcz fog alkalmaztatni, egy szakképzett ren­
dőrbiztos vezetése alatt. Ezenkívül három uj 
iskolát és egy óvodát fog építtetni a község. 
A közigazgatásnál pedig az eddigi két jegyző 
mellé egy harmadjegyző fog alkalmaztatni. El­
határoztatott az is, hogy egy egészen uj és 
modern községházát építtet a képviselőtestület, 
amelynek utczai részén nagyszámú üzlet- 
helyiségek lesznek.

Ezek a tények világosan mulatják, hogy 
Püspökladány belépett azoknak a városoknak 
a sorába, amelyek jól és hiven akarják telje­
síteni a községre háruló kulturális és gazda­
sági feladatokat.

Nagy érdeme van ebben Nábráczky István 
főszolgabírónak és a község fáradhatlan lelké­
szének Kiss Ferencznek. De elismerés illetti a 
képviselőtestülete*, is, amely nemes hivatása 
magaslatára emelkedve, a szó teljes értel­
mében bőkezűnek és áldozatkésznek bizonyul! 
akkor, amikor a község igazi haladásáról és 
fejlődéséről kellett határoznia.

Ne szégyeljük megvallani, hogy Püspök­
ladány követendő példát szolgáltatott ezekkel 
a vármegye összes városai és községei számára 
s ma már úgy áll a dolog, hogy ez a törekvő 
község haladás tekintetében elébb van mind­
nyájunknál.

Egy egyszerű polgárember: Kéri Lajos 
főbíró megcsinálta azt, amit másutt még 
álomnak is tulrnerész.

Teljes őszinteséggel hajtjuk meg Püspök­
ladány község előtt elismesésünk zászlóját. 
Bámuljuk azt a törekvést és kitartást, amelylyel

Felelős szerkesztő és laptulajdonos;
FEHÉR GÁBOR.

a haladás utján előretör. Nemes törekvéseit 
továbbra is élénk figyelemmel fogjuk kisérni, 
mert egy ilyen minden téren haladni kívánó 
község teljesen rászolgált a sajtó hathatós és 
buzgó támogatására.

KÖZIGAZGATÁS.

A város jövő évi költségvetésének tűig vá­

lt*#*** Megjelenik minden vasárnap. ****«
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
—“““ Kóiiratok nem adatnak vissea. —

Nyílt-téri közlemények soronként 80 fillér,
~ ======== , TI

Halászati engedélyekből a múlt hónapban
4 kor. bevétele volt a városnak.

Megkötött bérlet. Iletey Ignácz tisztiügyész

lés. A költségvetésilásat ma kezdi meg a közgvül 
előirányzat szerint:

Kiadás — — — 153.202.60
Bevétel — — — 100.009.64

Hiány 53.192.96
Kzen hiány fedezésére 29. 4 <>/0.os községiadót 
állapit meg a költségvetés, h szerint 181.300 kor 
tekintetbe vehető állami egyenesadó után kivetendő 
lesz 29. 4 %-al 53.302 kor. 20 fillér, mely az 
53.192 kor. 96 fillér hiányt 109 kor 24 fillérei 
haladja túl. Ezenkívül egy 110.000 koronás hosszú 
lejálati kölcsönt szándékozik felvenni a város, 
amelyből építkezési beruházások fognak eszközöl­
tetni. Ennek kamatai körülbelől 1 ®/o-al emelik 
feljebb a községiadót. Igv tehát 30—31 %-os 
községiadóra van kilátás.

Segélyezés. A tüdőbetegek budapesti szana­
tóriuma részére 10 korona segélyt utalt ki a tanács.

Válialatbaadás. A városi tanács megbízta 
Iletey Ignácz tisztiügyészt, hogy a városi téglavető 
6 lyukú kemenczéjéuek javítási munkálatait adja ki 
vállalatba.

Jóváhagyott számadás. A város 19o7 évi 
számadásait a vármegy .' jóváhagyta.

Piaczihelypénz czimen a múlt hónapban 
80 kor. 40 fillér folyt he.

Zárdrameghosszabbitásidij czimen a múlt 
hónapban 20 kor. folyt he.

Bitang jószágok lat (ósdijában a mull hónap­
ban 3 kor. 90 fillér folyt be.

Hirdetmény. Felhívom az 1890 és 1889 évek­
ben született népfelkelő köteleseket, valamint az 
1888. 1887 és 1886 években született í. II. és lll-ik 
korosztályú állítás köteleseket, hogy f. hó végéig 
hivatalomban, a hivatalos órák alatt, annyival is 
inkább jelentkezzenek, mivel ellenkező esetben, a 
kötelező jelentkezés elmulasztásáért meg fognak 
bűntetteim. Hajdúszoboszló 1908 november 6. Tokay 
József h, r. alkapitány sor. jár. tisztviselő.

Báliengedélyekből a múlt hónapban 12 kor. 
róna folyt be.

a Csipkés-beli féld haszonbérletére vonatkozólag 
Fiilöp Hermannal megkötött szerződést a héten 
beterjesztette a tanácshoz.

A rendőrbiztos fegyelmi ügye. A múlt héten 
az a liir terjedt el a városban, hogy Tóth Mihály 
felfüggesztett rendőrbiztost hivatalvesztésre ítélte ä 
fegyelmi bíróság. Úgy halljuk, hogy ez a hir nem 
felel meg a valóságnak.

Rendes közgyűlés tartatik ma délelőtt, amely 
a v ái os jövő évi költségvetését fogja tárgyalni.

Mulasztó iparostanonczok. Szécsi Miklós 
iparostanoncziskolai igazgató a mulasztó tanonczok 
név jegyzékét a heten beterjesztette a hatósághoz.

Marhalevelekből a múlt hónapban 238 kor. 
folyt he.

A Bika-vendéglő bérbeadása. Iletey Ignácz 
tisztiügyész a Bika-vendéglő bérbeadására vonat­
kozó feltételeket beadta a tanácshoz.

Építkezési engedélyek. A héten Borbély Károly 
Somogyi János, Borbély Jakab, Zubó László, Magyar 
Sámuel és Huszti Sándor nyertek építkezési en­
gedélyt a tanácstól.

A külpolitikai viszonyok még mindig 
zavarosak, de azért most már biztosra vehető, hogy 
háború nem lesz. Ennek azonban nem a hatalmak 
békés hajlandósága az oka, hanem az körülmény, 
hogy mindenki irtózik a háború kiszámithatlan 
költségeitől. \ nagyhatalmak még mindig tárgyalják 
egymás közt Bosznia bekebelezésének ügyét, de 
úgy látszik, hogy végre is belenyugosznak a 
dologba. — Inkább belenyugosznak, semmint egy 
kétes és költséges háború következményeinek 
Iegyék ki magukat. A szerb trónörökös, akinek 
liarczi kedve határtalan, a napokban, Szentpéter­
váron járt, segítséget és támogatást koldulni, de 
csalódott. Oroszország azt ajánlotta Szerbiának, 
hogy mérsékelje magát és ne kezdjen ki a magyar­
osztrák monarchiával. Azt is tudtára adták Szer­
biának, hogy hiába mozgolódik, mert terület- 
nyerésre nem számíthat. Ezek után nagyon lehűlt 
szerb szomszédaink harczi kedve, s most már 
csak tejüket összedugva tanácskoznak a fiisbe 
ment álmok múlandóságáról. De azért a dunai 
hajóraj Belgrád alatt horgonyozik és figyelemmel 
kiséri az ott történteket. Szóval a helyzet még 
mindég elóg zavaros, de nem olyan aggasztó, mint 
hetekkel ezelőtt volt.

1egtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
másáru divat czikkeKet, legolcsóbban a Központi ozipő és kalapárultázban Dob—

reezen Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Bútor kiállítást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ék látható ebédlő, szalon^ hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók 

AVE1SZ GrYTJLA. kárpitos és díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

HÍREK.

— Névnap. Csütörtökön, Imre napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
jóbarátok Lengyel Imre nyug. kir. táblai bírót és Káldy 
Imre anyakönyvvezetőt. A jökivánatokhoz mi is csatoljuk 
a magunkét.

— Névnap. Gaszner Károly kir. adötárnok szer­
dán tartotta nevenapját s ez alkalomból igen sok és 
szívélyes üdvözletét kapott. Gratulálunk mi is.

— — - miormöL',n r* Rf«nlzt»C7 íl V

menhely igazgató főorvosa, a héten hivatalos ügyekben 
ismét városunkban járt.

— halálozás. A következő gyászjelentést 
kaptuk : Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a 
felejthetetlen jó édes apa, testvér és rokon Áron 
Dávid ur a (íazd. Bank. igazgalosagi tagjának, \á-
rosi képviselőnek, folyó hó 3-án reggel 4 órakor 
56 éves korában, hosszas szenvedés után történt 
csendes elhunytat. A megboldogult löldi maradvá­
nyai fölvó hó 4-én 2 órakor lógnak a gyaszhaznal
tartandó ima után az izr. sirkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni, Mely végtisztességlételre rokonait, jó- 
barátait bánatos szívvel meghívjuk. Hajdúszoboszló 
190S. november 3. Áldás emlékére! Sógorai és só­
gornői : Lédig Ignácz és neje özv. Berkes .lózselné 
özv. Lédig Albertné. Áron Mérné. Édes anyja : 
özv. Áron Ignáczné. Testvére : Áron Mór. Nagybátyja : 
Áron Miksa. Gyermekei : Áron Béla és neje Uózen- 
berg Karolin Áron Lajos, Áron Sándor Aron Luiza 
Az elhunyt temetése szerdán délután ment végbe- 
általános részvét mellett. A gyászeset alkalmából a 
városházán, a Kaszinón és a gazdasági bank épü­
letén gyászlobogók lengettek.

Iskolaszéki gyűlés tartatott vasárnap, 
amely a gazdaságiismétlőiskola jövőévi költségve­
tését tárgyalta. A közismereti tárgyak tanítóinak 
megválasztása elhalasztatotl.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, akik felejthetetlen édesapánk teme­

tési végtisztességtételén megjelenve, bánatunkat 
ez által is enyhíteni igyekeztek-fogadják e helyen 
is hálás köszönet unket

Testvérei nevében is:
Áron Béla.

— Találtatott a városház-utczán egy hosszú, 
hátulsó saroglyaláncz. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségnél.

— Találtatott a postaépület előtt egy vetőgépből 
kiesett első kerék. Igazolt tulajdonosa átveheti a ren­
dőrségnél.

Burgonya hiány. Miután városunkban kevés 
burgonya termett, és a mi termett az is dohos és vo­
nulásnak indult, a polgármester elhatározta, hogy a 
lakosság részére több vaggon burgonyát fog rendelni. 
Jelentkezni lehet a polgármesteri irodában.

— A csizmatolvajok ügye. A Weisz Jenő 
kárára elkövetett lopás tetteseit még minndig nyomozza 
a csendőrség. A nyomozás azonban csak lassan ha­
ladhat. mert az ügy nagyon bonyolult.

— Halottak napján az idén is sokan kiláto­
gattak a temetőbe, hozzátartozóik sírjához. A kivilá­

gítás azonban nagyon hiányos volt, mert szeles volt 
az idő.

— Sok méltatlan támadás érte mostanában a 
peczoldali kertség elnökét Csanádi Istvánt a miatt, 
miszerint egyesek azt hires/telték róla, hogy sok 
juhtarlö gazdán jogtalanul akarta behajtani a kuthasz- 
nálati dijat. Mondani is felesleges, hegy ez a híresztelés 
légből kapott valótlanság. A peczoldali kertség ugyanis 
kuthasználatidij czimen senkitől sem követelt jogtalanul 
egy fillért sem. Igaz ugyan, hogy a községi bíróság a 
mezőbiztos kimutatása alapján többeket felhívott a kut- 
használati dij kifizetésére s igaz az is, hogy a fizetésre 
felhívott gazdák túlnyomó része nem tartozik semmivel, 
mert a knthasználatidijat még a nyár folyamán kifi­
zették a juhász kezéhez, de ezeknek a megidéztetése 
nem a kertség elnökének a hibája, hanem azoké a 
juhászoké, akik a befizetett összegekkel be nem szá­
moltak. Ezek után tehát sző sem lehet arról, hogy a 
kertség jogtalanul akart volna valakit másodszor is 
megfizettetni. Annyi bizonyos, hogy a kuthasználati- 
dijat meg kell fizetni minden olyan julitartó gazdának, 
akinek jószágai a kutat használták, mert ezt igy hatá­
rozta a közgyűlés. Ez alól kivétel nincsen és nem is 
lehet. Mesebeszéd tehát az, hogy a kuthasználatidij 
jogtalan követelés. Aki az e-féle híreket czélzatosan 
terjeszti, a közérdek ellen vét, mert a jószágállomáy 
használatára álló közkutak jó karban tartása együttes 
érdeke az egész gazdaközönségnek.

— A „Népszerű előadások“-at rendező bi­
zottság tegnap délután gyűlést tartott Szécsy Miklós 
elnöklete alatt s elhatározta, hogy a népszerű előadá­
sokat a télen folytatni fogja.

— Kiss szerencséje nagy! Miért legnépsze­
rűbb e 3 szó az egész országban ? Végjén egy 
sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! 
A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közön­
ségnek, eddig annyi milliót fizetett ki készpénzben 
t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztály­
sorsjegy főclárusitó helye. Húzás már november 
19-én! ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szcrencsekiscrleíet és vegyenek a teljesen meg­
bízható és előzékeny Kiss Károly és Társa bank­
házában, IV. Kossuth Lajos-utcza 15. sorsjegyet,
mert Kiss szerencséje nagy !

— Minden olvasónknak egy fő-nyeremény !
Ki ne szeretné ezt? Mai számunk czimlapján min- 
den olvasónk megtalálja a maga szerencse-bélyegét. 
Rövid de sokatmondó a szövege, eredeti és szép a 
kidolgozása. Próbálja meg! Nem bánja meg! Dörge 
Frigyes főclárusitó, Budapest, Kossuth Lajos-utcza 
4, kinek bankja az utolsó két év folyamán tudva­
levőleg az osztálysorsjátéknak majdnem összes na­
gyobb nyereményeit fizette ki vevőinek, arra kéri 
tisztelt olvasóinkat, hogy a 23. sorsjátékra való meg­
rendeléseikkel ne késsenek, mert húzás már f. év 
november 19-én megkezdődik. Legjobb, ha posta- 
utalványon történik a megrendelés. A sorsjegyek 
ára: Egész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor., nyol- 
czad 150 kor.

— Hosszú ősz. Az időjárás nagyon kedvező 
az őszi földmunkákra nézve. Szép, enyhe napok 
járnak, a munka tehát ha'ad. Kell is a jó idő, mert 
a gazdák el voltak késve a vetéssel.

— Kinyomozott lopás. Adám Józsefnétöl
még a mull évben ellopot a szolgálója Horváth 
Szidi egy selyemkendőt. A lopási azonban akkor 
nem lehetett rábizonyítani a tolvaj cselédre, mert 
a kendő nem került meg. A héten aznnban kinyo­
mozta a rendőrség, hogy a lopott kendő Makrai 
Lídiánál van. így aztán hurokrákerült a tolvaj az 
orgazdával együtt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve :

Vőlegény:
Tornyai Sámuel 
Szabó Gábor 
Albert István

— A ref. tanítótestület

Menyasszony: 
Taricska Erzsébet 
Ferenczi Rozália 
Külöp Juliánná 

gyűlést tortott a múlt
héten és elnökké egyhangúlag Bor Jánost válasz­
totta meg.

—- Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség végen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk fér­

fi és fiú kalapok, sapkák, fehérnemüek nyakken­
dők beszerzésére FEKETE JAKAB férfidivat üzle­
tét Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a 
legújabb formájú férfi és fiú kalapok (Bozalino, 
Pichler ita és hazai gyártmány), a legjobb férfi 
és fiú ingek, divatok nyakkendők, Frisch-féle 
szab. alsónadrágok, posztó és szőrmesapkák, to­
vábbá gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák 
esernyők. Budapesti készítésű férfi czipők, utazó 
kufferek a legolcsóbb árban káphatók.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen 
a „Szoboszló és Vidékéiben, ahol mindenféle hir­
detés a legjutányosabb árak mellett közöltetik.

- MENYASSZONYOK ÉS VŐLEGÉNYEK 
figyelmébe ajánljuk magyarország legnagyobb 
óra, ékszer és ezüstnemü üzletét, mely DEB­
RECZENBEN a LÖFKOV1TS ARTHUR ÉS TÁRSA 
cég, hol a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 
szerezhetik be szüségletüket.

TÁRCZA.
A gyerek.
Irta: Vándor Iváu.

A múltkor este, mikor hazamentem, Piroskát, 
a feleségemet sírva találtam. Ránéztem az órára: 
félkilencz volt. Nem kérdeztem tehát semmit, hanem 
melléje kerültem, átöleltem és azt súgtam a fülébe:

— Egyetlenem, veszek magának egy uj blúzt.
Piroska rám nézett és igy szólt:
— Vegyen nekem egy piczi, kicsi gyereket.
A gyerek váratlan feltűnése nem valami kelle­

mesen érintett. Ezt azonban nem mutattam, hanem 
megsimogattam a feleségem arczát és hízelegve azt 
mondtam neki:

— Kis csacsi és e^y merész fordulattal az orosz­
japán háborúról kezdtem beszélni.

Piroska rámnézett. Volt ebben a tekintetben minden : 
pajkosság, melankólia, bizalom, tréfa, szomorúság és 
makacsság. Aztán ő is beszélt a japánokról. Azt mondta, 
hogy a japánok iránti rokonszenvének a bizonyitéka-

képen egy gésapongyolát fog magának váratni. Az 
nagyon kedves, bájos viselet, magyarázta nem, gátolja 
az embert a mozgásban, le lehet benne ülni a földre 
is, a gyerekkel játszani.

Éreztem, hogy veszedelem fenyeget. Összehúz­
tam a szemöldököm, ami nálam az idegesség jele.

— Ha látná, micsoda gyerek az a favágóé, a 
Mihályé — mondta. Akár egy Murilló-angyalka. Kék 
szeme van, meg fekete haja. Aztán a keze, meg a 
lába — Miklóskám, lelkem, nézze meg azt a gyereket.

Piroska néhány napra igy szólt:
— Kérdezte már tőle ?
— Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak úgy mondtam, 

hogy nem adná-e nekem valamelyiket. Gondoltam, 
majd ezt választjuk.

— Aztán mit mondott Mihály ?
— Hogy hát ő nem bánja, neki van öt, jut is, 

marad is.
— Mihály csak az apja. Beszélt az anyjával ?
— Holnap fogok vele beszélni. Magával elme­

gyek hozzájuk.
Másnap csakugyan elmentünk Mihályékhoz..Mikor

a kapuhoz értünk. Piroska azt mondta, aztán ne mond­
ja rögtön, hogy a kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az egész csa­
ládjával. Ö maga alacsony, nagy bajuszu ember volt 
összecsavarodott dús hajjal és értelmes kék szemekkel. 
A felesége gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosz- 
szukás madonnaarcza volt, meg nagy, szomorú szeme. 
Az öt gyerek közül az egyik, a legkisebb az eperfa 
legtetején ült egy hajlós, vékony ágon. Mikor az apja 
szóllitotta, kecsesen és biztosan jött le, mint egy mó­
kus. A második a negyediket fogta. A harmadik a 
porban játszott az anyja lábánál, a legkisebb, ami 
Julcsánk pedig ott ült az anyja ölében.

Az asszony nem valami barátságosan fogadott 
bennünket. Úgy látszik, az ura informálta előre, mi 
járatban vagyunk, mert egyre a gyerekeit nézte, féltő 
nyugtalan tekintettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt és a ked- 
vünkken akart járni.

— Jani gyere le, köszönj a tekintetes urnák — 
szóllitotta a fán ülőt.

Az asszony gyors mozdulattal megigazította a 
fején a kendőt és erélyes hangon megszólalt;



— Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
holnap d. e. 9 órakor gyűlést tart Debreczenben.

— Eötvös Károly Debreczenben. Ma este 
fényes hangverseny lesz Debreczenben, a tüdő­
betegek Szanatóriuma javára. A hangversenyen 
Eötvös Károly szabadelőadási tart, „Emlékeimből“ 
czimmel.

— Uj lenyomatok nagy szerepet játszanak a 
büntető törvénykezésben. A jövő héten Debreczen­
ben rendszeres előadások keretében ismerteti az 
újlenyomatok felvételét két budapesti rendőrtiszt- 
viselő. Ezen a tanfolyamon a szoboszlói kir. járás­
bíróság személyzetéből Veréb Mihály vészén részt.

— A magyar Általános Hitelbank brassói 
fiókjának raktárházi osztálya a legolcsóbb napi 
árak mellett szállít nagyban és kicsinyben naponta 
Romániából érkező mindenféle friss halat u. nr 
ponty, csuka, süllő, kecsege, harcsa, tok, viza stb1 
stb. Gondos csomagolás.

— Régiségek megvétele. Akik a debreczeni 
városi muzeum részére régiségeket akarnak eladni, 
vagy ajándékozni, jelentkezzenek lapunk szerkesz­
tőjénél Fehér Gábor urnái.

— Dr. Rózsa Ignácz kárlsbádi fürdőorvos 
hazaérkezett és az emésztőszervi, hólyag, vese és 
nemibetegségek szakszerű kezelését ismét megkezd­
te Debreczenben, Hatvan-utcza 42 sz alatti lakásán.

— Gazdák figyelmébe. Akik nemes gyümölcs­
fákat és szőlőoltvánnyokat akarnak rendelni, jelent­
kezzenek lapunk szerkesztőjénél — Ugyanott meg­
rendelhető fajtisztán a nagyhírű Delawáre szőlő is.

— Eladó íróasztal. Egy teljesen jó állapot­
ban levő Íróasztal jutányos áron eladó. Értekezhetni 
lapunk szerkeztőjével.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordúknál 1 endelhetik meg lapunkat.

— A József Kir. Herczeg Szanatórium Egye­
sület azzal a fölhívással fordul a jó szivekhez, hogy a 
mit a „Csak egyvirágszálat“ jelige alatt halottak 
napján az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a tü­
dőbetegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, küldjék be 
az egyesületnek: Budapest, IX., Lónyay utcza 47 
szám. Mihelyt az egyesület az adományokat szám­
ba vette,közzéfogja tenni a megyében befolyt gyűj­
tés eredményét és a hozzá közvetlenül befolyt 
adományokat. Örömmel Írjuk, hogy az országos gyűj­
tésben nem a mi megyénk volt az utolsó az ország­
ban.

— A Petőfi-ház sorsjátéka. A Petőfi Társa­
ság fáradságot nem ismerő buzgósággal törekszik 
megvalósítani azt a kulturális és kegyeletes czélját, 
hogy a Petőfi házban összegyűjtse és mielőbb hoz­
záférhetővé tegye a közönségnek Petőfi ereklyéit 
s azokat a nemzet kincsévé avassa. A Petőfi mu­
zeum fentartása — a Petőfi Társaság gondja. A 
Társaság segítségért a magyar társadalomhoz for­
dul. A Petőfi-ház meg lesz, ha a társaságnak, erre 
a czélra rendezett sorsjátékát a magyar társadalom 
fölkarolja. A pénzügyminiszter által engedélyezett 
tárgysorsjáték, melyet a Társaság házikezelésbcn 
rendez, tulajdonképen a közönség áldozatkészségének 
a meghálálása, amennyiben a nyereményekben gaz­
dag sorsjáték egy koronás sorsjegyei egyáltalán nem 
állanak arányban azokkal a nagyértékü nyeremény-

— Janit nem adom. Majd szelidebb hangon 
hozzátette :

— Ö a legidősebb.
— Igaz — mondta Mihály — ő a legidősebb és 

elkomolyodott. — Nem szokna meg az ilyen nagy gye­
rek úgyse.

A feleségem megsimogatta a nagyobb kis leány­
nak a haját. Fakó arczu, szeplős, csúnya gyerek 
volt, a haja akár a csepü.

— Mari — mutatta be Mihály.
— Beteges — vágott közbe az anyja — nem való 

elvinni ezt se.
— Igaz, — hagyta helybe újra Mihály — ezt 

se lehet adni. Beteges gyereknek az anyja mellett 
a helye.

A porban álló gyerek keservesen elkezdett sírni. 
Az anyja lehajolt hozzá, a kötőjével törülgette az arczát 
és igy csitította.

— Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a világért 
se. Mihály a vállát vonogatta, mintha mondta volna:

Lám, ilyen bolond az anya és a negyedikhez 
közeledett volna, ha az asszony rá nem kiált:

tárgyakkal, amelyek a sorsjegyvásárlók között kisor- 
soltatnak. A mellett tehát, hogy a vásárló igen 
nagy nyerési esélyekhez jut, — egyúttal egy nemes, 
hazafia és kulturális czélt szolgál, hozzájárul a Pc- 
tőfiház létesítése és fenntartási költségeihez. A nye­
remények száma: 2010, tehát — eltérőleg a szo­
kásos tárgysorsjátékoktól — minden sorjegynek igen 
nagy nyerési esélye van. Az összes nyeremények 
értéke 76,000, a főnyeremény : 25.000 korona. A 
Petőfi Társaság már szétküldtc az ország minden 
részébe sorsjegyeit és arra kéri a közönséget, hogy 
a sorsjegyek vételével és terjesztésével legyen se­
gítségére a nemes czél megvalósításában.

Mi újság a javasban 

Lopás. Kancza István letétleni lakos F. Szü­
lői' András ugyanottani lakosnak a ládáját feltörte, 
a feltört ládából 40 kor. készpénzt ellopott s azzal 
eltűnt. A nyomozás folyik.

Lopás. Derűjén Lajos nádudvari lakosnak a 
góréjából Rácz János és Varró Sándor 20 kor. 
értékű csöves tengerit elloptak,

Betörés. Varga Imre nádudvati lakosnak a 
tanyáját a héten eddig ismeretlen tettesek feltörték 
s a tanyaépületből 25 ni. m. búzát 540 korona 
értékben elvittek. \ nyomozás lolvik.

Elgázolta a vonat. Mii t íió 28-án, a kábái 
vasúti állomáson a saját Vigyázatlansága miatt 
elgázolta a vonat Tanka István vasúti munkást, aki 
sérüléseibe bele is halt. a vizsgálatot megindították 
annak kiderítése végett, hogy a szerencsétlenségért 
kit terhel atelelőség.

Verekedés. Demjén Sándor és társai nádud­
vari lakosok a héten sulvosan megverték az ulczán 
Szűcs Lajost és a feleségét. A verekedés bosszú 
müve.

Népgyiilés. békési Károly és társai kábái 
lakosok nyilvános népgvülést tartanak I". hó 15-én 
d. e. 10 órakor Kábán, az u. n. Kálmán -téren.

Tárgyak:
1. A fokozatos adó.
2. Az általános választójog.

Szónokok lesznek Budapestről Mező ti Vilmos és 
Beller Antal.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Az ember inkább beillik majomnak, mint a 
majom embernek.

*

A méh is feleiül a mézbe, ha telhetetlenkedik;
az élvezet is megöli az embert, ha sok.

*

A kegyelemdöfés épen olyan hóhérmunka, 
mint a többi.

*

Szabadság még csak lenne, de szabad ember 
alig akad.

— Kigyeim ed mán adná. Hát nem tudja, hogy 
Erzsi nem alszik el Mari nélkül soha.

Mihály megrökönyödve nézett rá.
Piroskát a hallottak nagyon elbátortalanitották és 

félénken csak annyit mert mondani:
— Hátha a kis Julcsát. . . .
Mihálynénak piros lett az arcza és egy gyönyörű 

védő mozdulattal még szorosabban ölelte magához a 
gyermekét.

— A kis Julcsát — szólott és most meg elsá­
padt. Szép szomorú szeméből sűrűn kezdtek hullani a 
könnyek a kis gyerek arczára.

Mihály is rosszalóan csóválta a fejét és szem­
rehányóan tekintett a feleségemre:

— Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk valamenynyien. Aztán 

az apró szentek elkezdtek keservesen sírni, mintha 
valami veszedelmet sejtett volna meg a kis lelkűk. 
Mihály is elfordult és lenézett a földre, mintha vala­
mit keresne.

Az én asssonyomnak is könyes volt a szeme, 
aztán odament a másik asszonyhoz, megölelte szépen 
és azt mondta neki :

— Nagyon szép, hogy nem adta egyiket sem.

Különfélék.
A búzatermelés reformja. Csodás dologról 

adnak hirt az orosz lapok. Lewitzky tábornok — 
igy szól a híradás — már több, mint egy éve érde­
kes kísérleteket folytat a búzatermelés terén és 
olyan eredményt ért el, hogy az egész világ figyelme 
joggal fordul az orosz generális felé. Lewitzky, aki 
a keitVszkedóssel csak úgy mellesleg foglalkozik 
a búzát nem úgy vetette, mint ezt a mi gazdáink 
szokták, liánéin először egy lábnyi tölcsér formájú 
lyukakat ásott és ezekbe egy-egy buzaszemet vetett 
amelyet azután vékony földréteggel befödött!, Ami­
kor a búza csírázni kezdett és már kibújt a földbő. 
újra befödte vékony földréteggel. Ezt a műveletet 
mindaddig ismételte a inig a tölcsérluka mélyedést 
teljesen meg nem töltötte földdel. Ilyen módon a 
csirás búza elágazik és annyival több ágat hajt, 
minél többször födték be vékony földréteggel. A 
tábornok liir szerint egyetlen szemből 19683 buza- 
szálal kapott, amelyiknek mindegyike kalászt hozott

Közgazdaság.
Mühle rőzsakatalögusa.

Előttünk fekszik Mühle Árpád kitűnő hirü te­
mesvári rúzsanagytelepének most megjelent rózsa- 
katalógusa. A katalógus páratlan elegáns külső 
kiállítása ép úgy, mint nagy szeretettel és szak­
értelemmel összeállítót tartalma a közönséges, 
sablonos árjegyzékek nívója fölé messzeemelik. A 
rózsa tenyésztését, szaporítását és gondozását lapi- 
dáris rövidséggel ós éles tárgyilagossággal szer­
kesztett utasítások alakjában magyarázza, melyek­
től a rózsabarát gyakran több és megbízhatóbb 
tanácsokat meríthet, mint hosszú és körülményes 
fejtegetésekből. A rózsaegyedek jellemzése, dacára 
a szűk kereteknek, kimerítő és több mint 1000 
fajta talált ezen műben felvételt. Ezen óriási gyűj­
temény a temesvári tenyésztek ben a pedáns gon­
dossággal távlatik szemmel, a növények raezionális 
és példás tenyésztési módszerrel szaporulatnak. E 
rózsa növények szépsége és bujasága a monarchia 
határán túlterjedő kiváló hírnévnek örvend.

Ezen rózsa árjegyzék, mely bárkit okszerű 
rózsatenyésztővé képez, ingyen és bérmentve kül­
detik meg. Iránta «Mühle Árpád rózsa-nagytelepéhez 
Temesvár» kell fordulni.

A borok elsőlehuzásának ideje pár hét múl­
va elérkezik. Figyelmeztetjük a gazdákat, hogy bo­
raikat a jövő hónap közepéig okvetlenül lehúzzák, 
mert az uj borokra nagyon jó hatással van az, ha 
megszabadulnak a seprőtől. A borlmzás szép na­
pos időben eszküzlendő. Fő dolog, hogy az első 
lehúzás alkalmával a bor minél többet érintkezzék 
a levegővel.

Birtokváltozások.
Balogh Irma, István, Gyula kiskornak örököl­

ték Tőzsér Márton kábái 47 négyszögöl szőlőjét.
Haás Jakab, Lina, Lali, Amália, Herman, örö­

költék Rollender Rebeka kábái fél házát.
Özv. Tóth Júzsefné örökölte Tóth B. József ká­

bái lél házát.
Borsos Lajos és neje D Pap Mária vették 700 

korért. Tóth Sándor szoboszlói házát.
Szánk a Gábor és neje Babotán Juliánná vették 

és örökölték Szánk a Gábor és neje Jenei Rebeka 
Szoboszlói házát.

Szerkesztői üzenetek.
N. K. Helyben. A „Bocskay István köpönyege“ 

czimü történelmi elbeszélés lapunk 1899-iki év­
folyamában már megjelent. A kézirat rendelkezésére 
áll.

6313
1008

Hirdetmény.
A karczagi m. kir. földmives iskolában 

kisgazdák s azok fiai részére 1909 január hó 
4-fől február hó 28-ig 8 hétre terjedő téli 
gazdasági tanfolyam rendeztetik.
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„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE“

A tanfolyam czélja: megismertetni elmé­
letileg és főként gyakorlatilag az okszerű gaz­
dálkodást, az okszerű lalajmivetést — állat­
tenyésztést, növénytermesztési, takarmány- 
készítést, és a háziipart, (seprű, kefe, kosár­
kötés)

Felvesznek 18 éves kortól minden kis­
gazdát, aki irni, és olvasni tud.

A 8 hét alatt a felvett egyénnek tanítása 
és ellátása egésszen ingyenes. A tanfolyam 
elvégzéséről az illetők bizonyítványt kapnak.

Akik ezen tanfolyamra magukat felvétetni 
óhajtják, folyó év Deczember hó 10-éig bezá­
rólag jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban.

Hajdúszoboszló 1908 november 7.
G. Tóth János 
polgármester.

!

Szőlőtermelők
a kedvező terméskilátás alap­
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a legtökéletesebb 
szab. 8 erőáttételü aczélcsa- 

varu és aczélkeretü

„T-J-RSOj S“
borsajtó beszerzését. Képes ár­
lapot szőlőszeti és pinezészeti 
felszerelésekről ingyen és bér­

mentve küld:

1 óth Gyula Debreczen.

Eperjesi cserép kályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékban, 

a legjutányosabb árban 
kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a »Bika« szálloda.mellett

Értesítés.
Van szerencsém aján­
lani szalonnát, feliéret, 
füstöltet és paprikásat, 
tiszta disznózsírt, füs­
tölt sonkát és karajai, 
kolbászokat és minden 
hentesárut napiárakon, 
jó száraz háziszappant

stb.
Tisztelettel

Garai Károly
Aradon

Alkalmi vétel!
1 \t‘p 22 m. -, Erzsiké vész. vékonyszélu fii. 4 2é ^ 

I .. 22 „ 9'8 Erzsiké vász. vékonyszálu „ 4 80 ,
1 - 23 " 4 4 Hazai vász. puha szálú „ 4-65
^ » 23 „ 9 8 Rumburgi vékony szálú „ 6" !
1 " 23 * 9 8 Salvator vász. erős szálú „ 6-10
1 " 23 " 9 8 Szerencse vász. erős szálú „ fi-80 ;
* » 23 „ 9/8 Len-lmité, finom szálú e 7•
* » 23 tt 4 4 Iglói vászon, vastag szálú „ 5 20 j
1 ” 23 » 9 a Iglói vászon, vastag szálú „ fi- j
j ” 23 * 5 4 Iglói vászon, vastag szálú „ 6-75 t
1 " 23 „ % Szepességi vász. vastag szálú „ fi-
1 m. 150 czm. széles lepedő vászon vastag szálú 0 58 
1 m. 150 cm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 60 

Vidékre utánvéttel küld mig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és fehérnemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Vetőgépek
eljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mell- 
tett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi- I 

tág legjobb *

„Meliehár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bagi István gazdasági gáprahtárában Haha
szerezhetők hp

■ :í' ... • - . ~-ir-

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Váczi-körnt 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazott »V0SS<-fóle 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kívá­

natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

V» 2. *1

TflÁGYASZÓRÓ-GÉPÉT,

Képviselet Hajdú megye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

tr
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CLAYTON * SHUTTLE WORTH
«udape.t, Váo«l.körút es.

• Ä Ä <IUI* |,tiutinyo,1hb tr.k melktt ajlMUtnaki

Locomobil és gőzcséplőgéoek

L ekék és minden egyéb gazdasági gének

is m^-6. <5:

Plón Gy., Hajdúszoboszló.


